
Inspraakreactie oordeelvormende raadsvergadering gemeente Steenbergen, 
dd. 15 januari 2020. 
 
Mijn naam is Felix de Bekker. 
Na mijn werkzame leven houd ik mij hoofdzakelijk bezig met het adviseren van bedrijven op 
het gebied van de huisvesting van arbeidsmigranten. In deze hoedanigheid zit ik vandaag 
hier. 
 
U bespreekt de “beleidsnota arbeidsmigratie” in de bijgestelde versie van december 2019. 
 
Ten opzichte van het eerdere document van september 2019 (Nota van Uitgangspunten), 
zijn er in de ogen van mijn opdrachtgevers enkele knelpunten bijgekomen, in plaats van dat 
deze zijn opgelost. 
Het gaat hier dan over de forfaitaire afhandeling van de verschuldigde toeristenbelasting 
door huisvesters, het voor vertrek laten ondertekenen van niet gedateerde 
uitschrijfformulieren WBP en tenslotte een éénmalig verzoek zonder precedentwerking van 
huisvesting van arbeidsmigranten nabij hun werkplek op het AFCNP nabij Dinteloord. 
 
Ik bespreek ze in het kort. 
1. In pension Stella Maris, de ook door uw college en raad gewaardeerde vorm van 
huisvesting voor arbeidsmigranten, is het een komen en gaan van mensen. Op zichzelf is dat 
prima, want daarvoor dient zo’n pension en de afhandeling is dermate professioneel dat er 
voor niemand overlast optreedt. Maar onze gasten zijn niet allemaal even zorgvuldig in de 
melding van hun aankomst en vertrek. 
Van hun aankomst en de inplanning daarvan in het nachtregister houdt Goodmorning als 
uitzendorganisatie en KOWELI als huisvester natuurlijk wel precies nota. Zo’n nachtregister 
heeft per jaar de omvang van een kleine 2000 bladzijden. Het komt voor dat onze gasten 
enkele maanden logeren in Stella Maris, maar omdat Stella Maris ook de plek is van centrale 
intake en eerste wegwijs maken in Nederland van de medewerkers van Goodmorning, 
verhuizen de mensen soms nog in het weekend van aankomst naar andere locaties van 
Goodmorning/ KOWELI in Nederland. 
Als we een exacte en dus per dag nauwkeurige hertelling moeten gaan maken van de 
afgelopen jaren, gekoppeld aan de namen en BSN-nummers van betrokkenen, levert dat 
maanden extra werk op met als resultaat dat het aan de gemeente verschuldigde bedrag in 
geen enkele verhouding staat tot de extra te betalen loonkosten aan arbeid. Ik vraag uw raad 
dus opnieuw en met klem om de mogelijkheid van een -ook zorgvuldig tot stand gekomen en 
zeker substantieel- bedrag aan toeristenbelasting, in onderling overleg vast te stellen, te 
blijven accepteren. En passend te mogen vastleggen in het te sluiten convenant. 
 
 
 
2. De in – en uitschrijving bij de Basisregistratie door aankomende en vertrekkende of 
verhuizende uitzendkrachten. 
Vanaf de start van de in gebruik name van Stella Maris, inmiddels 10 jaar geleden, een 
veelbesproken onderwerp. Wat niet is veranderd is de weinig tot niet attente wijze waarop 
onze gasten daarmee omgaan. 
Onze mensen komen toch echt uit minder ambtelijke en minder precies werkende delen van 
de EU. Het is waarschijnlijk ook nergens ter wereld zo minutieus geregeld als in Nederland. 
Op zich: prima! En wij zijn het (in grote meerderheid) zo ook wel gewend. Hoewel, … als ik 
de beantwoording van de vraag van één van de leden van uw raad goed tot me laat 
doordringen, heb ik ook wel wat twijfel over de Nederlandse opvatting over deze registratie 
en dan met name de uitschrijving. 
Zo kon het gebeuren dat er op enig moment wel 2500 personen geregistreerd stonden in uw 
administratie op het adres Kapelaan Kockstraat 95. Deze situatie is nog veel minder 



gewenst. Reden waarom we uw raad vragen om te opteren voor een veel praktischer wijze 
van aan- en vooral afmelden.  
Wij zijn er voorstaander van om een en ander op praktische en transparante wijze tussen 
gemeente en huisvester overeen te komen. Door middel van een bij inschrijving reeds 
ondertekende, niet gedateerd formulier zouden wij daarbij niet op voorhand  door de raad 
uitgesloten of verboden willen zien. 
Overigens is Goodmorning ook erg verbaasd over de gemeentelijke opdracht dat onze 
gasten zich pas na 4 maanden mogen inschrijven in de BRP. Wij betalen ons blauw aan 
toeristenbelasting en u loopt tienduizenden euro’s mis aan uitkering uit het gemeentefonds. 
We vragen ons af of de gemeente Steenbergen zo ook omgaat met Nederlandse nieuwe 
ingezetenen? Moeten die ook 4 maanden wachten voor ze zich mogen inschrijven? 
 
 
 
Tot slot! 
3.  De éénmalige realisatie van huisvesting van arbeidsmigranten op het AFCNP. 
Het tomatenbedrijf Red Star was één van de eerste grondeigenaren met nieuwbouwplannen 
in het AFCNP-gebied. 
In de afwikkeling van de grondposities kwam Red Star daarbij onbedoeld en onwetend van 
de impact, in het bezit van een historische boerderij. Na enkele jaren werd het bedrijf door de 
gemeente Steenbergen geattendeerd op de onderhouds- ja zelfs restauratieplicht van dit 
rijksmonument. De gemeente is daarbij coulant geweest door niet meteen met stokken 
achter de deur te dreigen of dwangsommen op te leggen. Het bedrijf heeft van meet af aan, 
toen vast kwam te staan dat er een onderhoudsverplichting lag, een positieve grondhouding 
aangenomen tot behoud van het monument. 
Met medeweten van en in overleg met gemeente Steenbergen is er een rapport opgesteld 
voor de renovatie/ restauratie. Dat was voorjaar 2018. De kosten werden begroot op 
afgerond naar de huidige cijfers ongeveer 1 miljoen Euro. En dat kon en kan het bedrijf niet 
zo maar ophoesten.  
Vandaar dat er is gezocht naar een (toekomstige) opbrengstpotentie, om de zeer hoge 
kosten van de restauratie te kunnen terugverdienen. Gevoegd bij de nadrukkelijke behoefte 
aan geschikte en nabije huisvesting voor personeel dat nagenoeg het jaar rond werkzaam is 
in de kassen van Red Star, is het idee geboren om de boerderij, met alle zorgvuldigheid die 
het pand vraagt, in te zetten voor huisvesting. Ook daarvoor is een goed gefundeerd rapport 
door een deskundig extern bureau opgesteld. 
De resultaten van de onderzoeken zijn steeds gedeeld met vertegenwoordigers van de 
gemeente Steenbergen en door Red Star schriftelijk ter kennis gebracht van het college.  
En zonder dat dit ooit heeft geleid tot een formele toezegging, zeker in het licht van de 
politiek-bestuurlijke keuzes die nog gemaakt moesten worden en die nu op stapel staan, is er 
wel altijd de verwachting geweest dat huisvesting op deze ene plek binnen het 
glastuinbouwgebied van het AFCNP niet onmogelijk zou zijn, cq niet onmogelijk zou worden 
gemaakt. Het betreft een unieke situatie. De precedentwerking is nul. De noodzaak groot! 
 
Namens Red Star vraag ik u uw eerdere standpunt op dit aspect te willen bijstellen. We 
weten dat er ook dan nog een lange en vooral zorgvuldige weg te gaan is, voordat de 
boerderij in zijn oude luister is hersteld, maar het rijksmonument is het waard om te worden 
hersteld en door zorgvuldig gebruik weer voor vele tientallen jaren een pareltje aan de 
Noordzeedijk te zijn. 
 
Tot zover, voorzitter. 


